

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»  
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

## **ОТЗЫВ**

члена диссертационного совета

Российской академии народного хозяйства и государственной службы

при Президенте Российской Федерации

на диссертацию Брашниной Оксаны Александровны

«Специальные виды хищения

по уголовному законодательству Российской Федерации»,

представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук

по специальности 5.1.4. – «Уголовно-правовые науки»

Для развития уголовно-правовых наук важное значение имеет решение задачи определения особенностей механизма правовой охраны общественных отношений от хищений предметов, обладающих ограниченной оборотоспособностью (специальных видов хищений). Совершенствование уголовно-правовых технологий защиты общественной безопасности и здоровья населения предполагает научное осмысление применения в этих целях правовых средств и конструкций, характерных для противодействия корыстным посягательствам на отношения собственности. При этом научное объяснение специфики объективных (в части последствий) и субъективных (в части целей) признаков похищения предметов, которые в силу своих опасных свойств выведены из гражданского оборота, позволяет модернизировать общие уголовно-правовые инструменты борьбы с хищениями применительно к их специальному видам, повысить их результативность и эффективность.

Ознакомление с диссертацией Брашниной Оксаны Александровны «Специальные виды хищения по уголовному законодательству Российской Федерации» показывает, что она вносит заметный вклад в решение вышеуказанной задачи. Автором сформулированы положения, развивающие концепцию специальных видов хищения и объясняющие их особые уголовно-правовые свойства. Это позволило докторанту разработать и предложить меры по совершенствованию уголовного законодательства и практики его применения.

Представленные на защиту положения являются обоснованными. Они опираются на результаты изучения 140 материалов уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. ст. 221, 226, 229 УК РФ и экспертные оценки 120 сотрудников правоохранительных органов и судов.

Диссертация «Специальные виды хищения по уголовному законодательству Российской Федерации» соответствует специальности 5.1.4. – «Уголовно-правовые науки».

Главные результаты диссертации, выводы и рекомендации автора опубликованы в 32 научных публикациях автора, 9 из которых - в научных изданиях, входящих в перечень, рекомендованный Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России.

В диссертации Брашниной Оксаны Александровны отсутствует заимствованный материал без ссылки на автора и (или) источник заимствования.

**Вывод:** Диссертация Брашниной Оксаны Александровны «Специальные виды хищения по уголовному законодательству Российской Федерации» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития юридической науки. Она соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте

Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а ее автор Брашнина О.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4.– «Уголовно-правовые науки».

Диссертацию Брашниной Оксаны Александровны «Специальные виды хищения по уголовному законодательству Российской Федерации» целесообразно допустить до защиты на заседании диссертационного совета.

Член диссертационного совета РАНХиГС,  
директор научно-образовательного центра  
«Юридических технологий» Сибирского  
института управления – филиала  
ФГБОУ ВО «Российская академия народного  
хозяйства и государственной службы  
при Президенте Российской Федерации»  
доктор юридических наук, доцент

Д. А. Савченко

«22» ноябрь 2023 г.

630102, г. Новосибирск, ул. Нижегородская, 6  
тел. +7 (383) 373-12-64, savchenko-da@ranepa.ru

